



**Бобров Владимир  
Васильевич**

*руководитель научной школы*  
доктор исторических наук,  
профессор  
действительный член Академии  
гуманитарных наук, член-  
корреспондент СО МАН ВШ,  
заведующий кафедрой археологии  
Заслуженный работник ВШ РФ

**Научная школа «Исследование культуры и искусства древних обществ на стыке Северной и Центральной Азии (традиции и инновации)».**

С созданием кафедры археологии в 1975 г. началось формирование и развитие научной школы. За годы существования кафедра археологии стала одной из ведущих специализированных гуманитарных кафедр Российской Федерации, которая ведет специализированную подготовку по археологии. На 1-ом и 2-ом Всероссийских археологических съездах сотрудники кафедры являлись руководителями секций. В структуру научной школы кафедры входят 2 лаборатории,

музей, научно-общественная организация «Сибирская ассоциация исследователей первобытного искусства».

*Научные достижения*

Выиграно 10 грантов РГНФ и РФФИ, организовано и проведено 11 конференций, подготовлено и издано более 30 сборников

статей и тезисов конференций, 34 монографии. За последние 10 лет защищено 5 докторских, 8 канд. диссертаций.

*Основные направления исследований*

Исследование первобытного искусства в истории археологических культур Сибири и Центральной Азии (проблема синтеза).

Первобытное искусство Сибири и Центральной Азии в системе исторических знаний и цивилизационных ценностей.

Информационный научно-образовательный комплекс музея «Археология, этнография и экология Сибири» КемГУ.

Традиции и инновации в культуре и искусстве обществ дописьменного периода в зоне контакта Северной и Центральной Азии.

Изучение тюркско-монгольского (ойратского) этнокультурного наследия систем традиционного природопользования этносов российской и западномонгольской части Алтае-Саянского региона.

*Научные связи*

Академия наук Франции, Национальная академия наук Республики Казахстан, Сорбонский университет, Сеульский государственный университет, на индивидуальном уровне со специалистами США, Канады, Японии, Италии, Бельгии.

Коллектив научной школы активно участвует в сохранении историко-культурного наследия Российской Федерации. Формами этого участия являются экспедиционные исследования, прежде всего на территории Кузбасса, членство в методическом совете по объектам историко-культурного наследия – памятникам археологии при Департаменте культуры и национальной политики Кемеровской области и разработка методики реставрации и консервации памятников наскального искусства.